

# 警花巡街

## 烟台成立首个女子边防派出所 11名女警颜值高身手好,巡防滨海路

本报7月16日讯(记者 李大鹏 通讯员 臧保东 温晓晨)清脆的呼号,秀丽的头发,飒爽的英姿,整齐的步伐,在莱山区滨海一线有着这样一支队伍,她们虽是女警,却有着不输男子的矫健身手,她们执法严谨,却不失细致与温柔。2015年7月,烟台市公安边防支队依托清泉寨边防派出所从全市抽调11名边防女警成立烟台首个“女子边防派出所”,负责滨海一线的治安巡逻、警情处理和便民服务。

烟台莱山滨海路沿线有海韵广场、第二海水浴场、渔人码头等景区11处,是烟台旅游的“黄金观光带”,旅游旺季日客流量达3万余人。为提升景区见警率,打造边防特色服务品牌,一年前,烟台首支边防女警巡逻队成立。一年多来,她们苦练实战技能,热心服务群众,赢得了社会各界的一致认可。今年5月,女警巡逻队被烟台市政法委授予“烟台市青年政法先锋岗”称号,这便是首个女子边防派出所的前身。

由于接触对象主要是外地来烟台旅游的群众,女警们更加注重柔性化服务,以女性特有的细腻情感和服务意识为游客排忧解难,使群众在旅游观光的同时,也感受到了边防机关亲切的人文关怀。她们设立

警花服务岗,除放置各类法律法规及安全防范宣传材料,配备急救箱、矿泉水、雨伞、药品等生活应急物品外,还安排队员随时解答群众咨询。

5月28日,女警巡逻队利用“定点服务岗”内配备的药品,及时救助1名中暑晕厥的游客。另外,她们建立“联动调解室”。主动与旅游、工商、质检等部门建立了旅游纠纷联调机制,在流动警务室内设立了联调办公室,专门制定了联席会议、接报互通、联合处置等工作流程,确保能够在最短时间内化解各类纠纷,有效维护旅游业服务者和广大游客的合法权益。

今年7月,烟台市公安边防支队依托清泉寨边防派出所从全市抽调11名边防女警成立烟台首个“女子边防派出所”——清泉寨女子边防派出所,负责滨海一线的治安巡逻、警情处理和便民服务等。

女子边防派出所成立以来,先后联合相关部门成功调处各类旅游纠纷30余起,妥善处置群体性纠纷2起。她们还专门开通了“烟台女子边防派出所”警务微博,经常向群众发布警情信息、治安动态、法律知识及安防常识等,并加强与外地游客的网上互动,及时掌握辖区治安形势,随时倾听群众意见建议,有效拉近了警民距离。目前,该微博共处理群众留言1200余条,征集意见建议40条。



16日下午,女警们骑着单车来到滨海路上巡逻。本报记者 钟建军 摄



16日上午,女警们在清泉寨边防派出所内苦练实战技能。

## 姑娘们都是高材生,多才多艺兴趣广

16日上午,这支“娘子军”还在派出所里进行警械和格斗训练,不断提升自己的警务实战能力。据介绍,这支“娘子军”中最小的是1993年生人,多数是“80后”,她们当中只有一人成了家。

跟同龄女孩比,她们的生活更加丰富多彩,也更有规律。她们每天早晨6点多起来跑步,“我们最近还跟青岛边防支队搞了一个咕咚跑步比赛。”民警温晓晨告诉记者。每天早上7点半,她们开始骑自行车沿海边景区巡逻一小时,然后开始步行巡逻。

不仅身手好,她们还是“高材生”,有学习法律、英语、韩语专业的,还有3人取得了心理咨询资质,这对她们平常接触外地及外籍游客都有很大帮助。

工作之余,姑娘们还多才多艺,比如温晓晨是古筝业余8级,还喜欢摄影和主持。民警赵欣欣喜欢弹吉他,盛子真喜欢弹钢琴。

值得一提的是,这些女警不光才艺多,颜值也高,巡逻时经常被市民要求合影。“脱下军装换上自己的衣服,都认不出她们了。”一位从警多年的老大姐笑着说。

说是女子边防派出所,但是也有几位男民警。日常的警情,女警就能解决。但有时碰上一些特别棘手的任务,仍需要男民警帮助。

本报记者 李大鹏



女警也爱美,训练完后在警容镜前照镜子。

## 重磅福利

### 蓬莱阁门票买一赠一活动开始啦

专刊记者 张菁  
通讯员 黄海丽 尹玉杰

7月16日-18日,每天上午10:00,天猫蓬莱旅游直营店买一张蓬莱阁电子票即赠送一张等价蓬莱阁参观券。每天只限量5张噢,先抢先得(每个ID限购一张,门票价格为125元,门票有效期可以延至2015年12月31日)。游客凭有效短信到蓬莱阁景区振扬

门网络确认处领取。

7月19日-26日,每天上午10:00,在天猫蓬莱旅游专营店举办买一张蓬莱阁电子票赠送一瓶价值158元的蓬莱产区葡萄酒活动,每天限量50份,总计400份(每个ID限购一张,价格为125元,电子票有效期至2015.12.31)。购买后,凭有效短信到蓬莱阁景区振扬门网络确认处领取。